

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Las suscripciones son por meses anticipados. Madrid, 250 pesetas al mes; Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

Año XX

Esperando el fallo

Próxima a terminar la vista del asunto Dreyfus en el Consejo de guerra de Rennes, crece la ansiedad por conocer cuál será el fallo del tribunal, y las de una parte, la actitud hostil al acusado de los ex ministros de la guerra que han declarado y de la mayoría de los militares, y de otra los puntos que no han quedado enteramente dilucidados en tan complicado proceso, contribuyen a mantener la duda en la opinión respecto al resultado final.

Siendo ciertas ambas cosas, hay que tener en cuenta, sin embargo, para apreciar debidamente el estado de la cuestión, que aún no se haya podido hacer la luz completamente sobre todos los extremos relacionados con el delito que se persigue, hay otros, por fortuna los de más entidad, en que ni a los jueces ni a nadie que haya seguido atentamente las sesiones del Consejo de guerra puede que dar duda.

En los dos puntos, sobre los cuales había manifestado su opinión el Tribunal Supremo al acordar la revisión del proceso, constituyen, por decirlo así, el eje de la acusación mantenida contra el capitán Dreyfus.

Riéndose el primero a la paternidad del *bordereau*. El tribunal de Casación, como se recordará, declaró que éste no era obra de Dreyfus, y las manifestaciones de la mayoría de los peritos, sobre todo de los de mayor autoridad, ante el Consejo de Rennes, han venido a apoyar dicha afirmación.

Lo más contrario, sostenida principalmente por el ya famoso M. Bertillon, aparte de su escaso valor técnico en el recto sentido de la palabra, ha sido defendida por su autor en la forma menos adecuada para llevar el convencimiento al ánimo de nadie.

La hipótesis de que Dreyfus ha imitado la escritura de otros, que sostiene Bertillon, viene al suelo ante la sencilla consideración de que ni en 1894 ni ahora ha atribuido a nadie acusado la escritura del célebre documento.

El otro punto, que era el que más desconfianza inspiraba antes de comenzar las sesiones del Consejo de guerra, es el referente a la confesión de su delito, hecha por el acusado ante el capitán de la guardia republicana Lebrun Renaud, a raíz del fallo del Consejo de guerra de 1894.

Nada nuevo, acerca de este punto, ha resultado en Rennes. El capitán insistió en su afirmación anterior, siendo desmentido, por cierto, por otro militar, el comandante Forziétti, y M. Casimir Perier ha manifestado que a él no le había dado parte el capitán de hecho tan importante, cuando de orden del general Mercier se le presentó en el Rifeo.

La cuestión, por tanto, ha quedado, a lo sumo, como cuando Lebrun Renaud hizo las mismas manifestaciones ante el Tribunal de Casación. Ahora bien, véase lo que éste decía en punto tan importante:

«En las frases referidas por el capitán Lebrun Renaud no se puede encontrar una confesión de culpabilidad, pues no solo comienzan con una protesta de inocencia, sino también que no es posible fijar su texto a causa de las diferencias existentes entre las declaraciones sucesivas del capitán Lebrun-Renaud y las de los otros testigos.»

Resulta, por tanto, que, aun poniéndonos en lo peor, y suponiendo que la negación de culpabilidad no haya sido completamente demostrada, sería muchísimo más difícil demostrar lo contrario; de modo que lo que resueltamente se puede afirmar es que hasta ahora, y ya han declarado todos los testigos importantes, no se ha podido probar, en absoluto, la culpabilidad de Dreyfus.

Esto es lo que importa precisar, para esperar confiadamente el desenlace final.

Silvela y Tetuan

El domingo próximo llegará al balneario de Cestona el señor duque de Tetuan, que permanecerá unos días en aquel punto. Como en dicha fecha se encontrará en el balneario el Sr. Silvela, concédese impor-

tancia política a las conferencias que celebre con el duque de Tetuan.

Sin embargo, interrogado éste por el corresponsal de *El Liberal* en San Sebastián, ha dicho:

«La entrevista a que usted se refiere no tendrá importancia alguna. Yo no voy a Cestona para hacer política, ni voy solo. Silvela irá a Cestona a tomar sus aguas; yo voy a tomar las mías. Estoy resuelto a no ocuparme de política hasta que regrese a Madrid, que será del 13 al 20 del actual.»

INGLATERRA Y EL TRANSVAAL

La reina contra la guerra.— Tropas y armas.— Voluntarios alemanes.

Londres 5.—Asegúrese en los círculos políticos de esta capital que el no haber estallado la guerra entre la República del Transvaal e Inglaterra se debe únicamente a haberse opuesto S. M. la reina Victoria a sancionar el proyecto del presidente del Consejo, lord Salisbury, y principalmente del ministro de las Colonias, Mr. Chamberlain.

El general en jefe de las tropas británicas, sir Roberts Buller, saldrá el sábado próximo para tomar el mando de las fuerzas británicas en el Africa del Sur.

En el campamento de Aldershot han terminado los trabajos para la movilización del ejército, en caso de una ruptura con la República del Transvaal.

Las tropas que se encuentran dispuestas a partir al primer aviso en dicho departamento, ascienden a unos 25.000 hombres y 850 oficiales, con 8.900 caballos.

Durante la semana última han salido para el Cabo de Buena Esperanza grandes cantidades de municiones, cañones, fusiles y viveres.

Los colonos alemanes han celebrado un *meeting* en Johannesburg, acordando formar un cuerpo de ejército al mando del teniente coronel Mr. Schiel, para ayudar a los boers a la defensa de su territorio, en caso de estallar la guerra.

Hasta ahora se han alistado más de 800 colonos alemanes, reinando entre ellos gran entusiasmo.

Según una estadística muy imparcial, se cree que, de surgir el conflicto, el Transvaal movilizará 20.000 hombres en tres días, mientras que el Estado libre de Orange solo dispondrá de 10.000 soldados en el mismo tiempo.

Consejos de ministros.—La conferencia de Capetown.—Los Obispos.

Londres 5.—El gobierno ha acordado celebrar frecuentes Consejos de ministros en vista de la gravedad de los asuntos relacionados con la cuestión del Transvaal.

Un despacho de Johannesburg, expedido ayer a las seis y quince de la tarde, dice que el Consejo ejecutivo ha autorizado a Kruger para que vaya a Capetown a conferenciar con Milner.

Kruger saldrá hoy. Esta noticia no está, sin embargo, confirmada.

El *Standard*, refiriéndose a telegramas de Johannesburg asegura que las cosas no han mejorado.

El *Daily Chronicle* dice a su vez que en la ciudad del Cabo circula el rumor de que Rosé Jones representará a Inglaterra en la conferencia que va a celebrarse allí.

Da dicha conferencia se espera que salga una proposición dictando reglas para una nueva ley electoral.

El *Times* publica un llamamiento de los Obispos que ha circulado en Pretoria, recomendando la calma a los exaltados.

VERANO DEL EMPERADOR GUILLERMO

Un testigo del proceso contra Dreyfus, M. Meritán de Muller, ha declarado que hace algunos años penetró en el cuarto del Emperador Guillermo, en el castillo de Potsdam, y sorprendió encima de una mesa un número de *La Libre Parole*, anotado al margen por el soberano alemán con las palabras *Dreyfus preso*, de su puño y letra.

A M. Muller le ha llamado embustero un colaborador de *Le Figaro*, demostrando que en la fecha a que aquel se ha referido, Guillermo II no residía en el castillo de Potsdam.

Este incidente presta carácter de actualidad a los siguientes datos referentes al verano del Emperador de Alemania.

En Potsdam el sitio elegido por éste para pasar el verano; pero no en el palacio llamado Sans Souci, sino en otro construido por el gran Federico en el parque, también llamado de Sans Souci.

En esto se ha equivocado M. Meritán de Muller, aparte de que sea o no verdad el resto de su declaración.

En el nuevo palacio de Potsdam nació y murió Federico III. Las dos habitaciones que recuerdan al padre del actual Emperador—la del nacimiento y la de la muerte—están cerradas desde la fecha de este último suceso, y solamente entra en ellas la familia imperial en los días de aniversario para entregarse a prácticas piadosas.

Federico II hizo construir el palacio, con el fin de demostrar a sus enemigos que su hacienda era próspera, a pesar de la lucha ruinosa a que estuvo sometido su reino durante siete años.

El edificio es muy bueno, y en su frontis aparecen tres figuras de mujer, que son, según se dice, de las tres enemigas principales del gran Federico: la Emperatriz María Teresa de Austria, la Emperatriz Isabel de Rusia, y la marquesa de Pompadour.

Tiene el palacio magníficos salones, de los cuales merecen citarse los de recepción, decorados con soberbios cuadros de Tiziano, Tintoretto y el Veronés; la gran sala de mármol, y el teatro, donde en 1841 se dio una representación de la *Antígona*, de Sófocles, con música de Mendelssohn.

Guillermo II marcha a Potsdam hacia fines de Abril ó principios de Mayo.

Sus habitaciones están situadas en el piso bajo. Las ventanas de su despacho dan a la magnífica terraza del palacio, desde la cual se divisa un hermoso panorama.

El *kaiser* es en el estilo trabajador tan infatigable como en el resto del año.

Levántase a las cinco de la mañana, se da un baño frío, y una hora después se desayuna, mejor dicho, almuerza por primera vez, puesto que toma huevos, pescado, jamón y quiques. Seguidamente se encierra en su despacho y lee la correspondencia que le han llevado durante la noche correos especiales. A las siete y media interrumpe su trabajo para ir a abrazar y besar a sus hijos, que a esa hora se levantan y reciben con júbilo las caricias de su padre.

A las ocho vuelve a su gabinete, en donde despacha con los ministros y altos funcionarios palatinos, ocupándose lo mismo en las altas cuestiones de Estado que en las menudencias de la vida doméstica.

Entre las nueve y las diez se da un paseo a caballo por las cercanías de Potsdam, que son muy pintorescas, regresando a las once para reanudar el trabajo hasta las dos de la tarde, hora en que se verifica el segundo almuerzo, lo que los ingleses llaman *lunch*: sopa, pescados, fiambres, legumbres, etc.

Después Guillermo II hace una excursión por los alrededores, y de regreso al palacio, a las seis, se verifica la comida, a la cual sigue una reunión de familia, dedicada especialmente a la música. En estas sesiones íntimas hace su habilidad como violinista el príncipe heredero, primogénito del Emperador.

Vuelve éste a su gabinete, despacha el correo de la tarde, y tras de tirar algunos momentos a las armas, se va a su alcoba y se acuesta, pero no para dormir enseguida, pues lo más frecuente es que después de acostado siga leyendo cartas, periódicos ó libros durante largo rato.

Guillermo II, como su padre y su abuelo, conserva con gran interés los recuerdos de Federico II, que existen en el palacio de Potsdam. Por eso es objeto de su atención constante la biblioteca del célebre rey de Prusia, en la cual existe, entre otras cosas curiosas, un tomo manuscrito de poesías del monarca, anotadas por Voltaire.

No es el Nueve de Julio la única residencia imperial en Potsdam. El soberano alemán posee también el pequeño castillo de *Chiesenthenhof*, semejante a una *villa italiana*, rodeado de un jardín de rosas, y otro llamo, rodeado de las alturas de Babelsberg, castillo situado en las montañas de los recuerdos.

Desde el punto de vista de Potsdam es el verdadero castillo de Sans Souci, al cual ha sido equivocalmente M. Meritán de Muller.

Cuentan las crónicas que paseándose un día Federico II por la terraza de dicho castillo, en compañía del marqués de Argens, mostró a éste la fosa que había mandado abrir en el mismo sitio donde estaban enterrados sus perros favoritos y su caballo llamado *Condé*.

«He ahí mi tumba—dijo el monarca;—cuando yo esté en ella estará *sans souci* (sin cuidado).»

Así se explica el origen del extraño título del castillo.

En éste se encuentra el célebre busto en bronce egipcio de Paolo Giordano, duque de Breceiano, que costó 20.000 libras. Napoleón I lo envió a París donde estuvo guardado algún tiempo en el Museo del Louvre; pero, en 1814, los prusianos lo encontraron y lo devolvieron a Potsdam.

La parte habitable de la biblioteca de Federico II, el cuarto donde murió, las salas de conciertos y de audiencias, la sala de mármoles, el cuarto de la Reina, y por último, el de Voltaire, cuya mesa de trabajo se conserva.

Es una maravilla el parque del Nueve Palacio, en el cual pasa Guillermo II la caída de la tarde. No lejos se encuentra la isla de los Pavos con su *villa imperial*. En esta isla hay mucha caza, y por eso es el sitio predilecto de *Kaiser* en el otoño.

El Emperador Guillermo es tan entusiasta cazador, que no se contenta con cazar en los dominios de la corona, sino que hace además en los de algunos ricos propietarios alemanes, que, sabiendo que su soberano es ferviente discípulo de San Huberto, le invitan con frecuencia a cacerías admirablemente preparadas.

En Ascatia es donde más le gusta cazar. Allí tiene el castillo de Urville, en el cual reside algunas temporadas, haciendo vida independiente y entregado a su *sport favorito*.

LA SITUACION en Francia

Fort Chabrol

París 5.—El fuerte Chabrol continúa lo mismo.

A cosa de las ocho de la noche Guerin lanzó desde el tejado un globo muy pequeño, del que pendía una carta cerrada.

El globo fué a caer a unos cien metros de la casa, apoderándose de él un individuo que recogió la carta y echó a correr a presencia de los agentes de policía, sin que éstos lograran alcanzarle.

Las ventanas de la casa han permanecido herméticamente cerradas durante toda la noche.

A las seis de la mañana se llevó a cabo, sin novedad, el relevo de los guardianes pertenecientes al cuerpo municipal y de policía.

Obras en el Luxemburgo

Los ministros y el presidente del Senado se ocupan actualmente en estudiar las obras que habrán de hacerse en el palacio del Luxemburgo, no solamente para que celebre en él sus sesiones el Alto Tribunal, sino también para que los detenidos, que son ya 44, puedan permanecer en el palacio durante la instrucción y vista del proceso.

De esa manera se evitará que la traslación diaria de los acusados desde la cárcel al palacio del Luxemburgo, y desde éste a la cárcel, dé origen a manifestaciones y tumultos.

Siguen los registros domiciliares.

Continúa la policía practicando registros domiciliares en las casas de los monárquicos influyentes de los departamentos.

Las provincias en que se hacen las pesquisas con mayor diligencia son las del Mediodía de Francia.

La mayoría de esos registros no ha dado resultado alguno.

Solamente se ha llevado a efecto estos días una detención, la de M. Dubuc, presidente del grupo de la juventud antisemita de París.

M. Dubuc es ingeniero civil, y se hallaba actualmente en Versum cumpliendo los veintidós días de servicio que como soldado de artillería había de pasar incorporado a un regimiento de dicha arma.

Desde Inglaterra

Agua.—Juez multado.—Toros en Boulogne.—El «Oceanic».—Estorhazy.

Por fin ha caído agua en abundancia y desapareció por consiguiente el peligro de que aquel elemento faltara en algunos barrios de Londres. Las lluvias han sido generosas, y aunque ha vuelto el buen tiempo, no es de creer que en la época en que estamos se pasen muchas semanas sin que vuelva a caer agua en abundancia.

No es cosa que se ve todos los días el que un tribunal imponga una multa a un magistrado, condenándole a pagarla ó a ir a la cárcel, y esto suadió la semana pasada a un juez de Londres que se bañó en Felize, torro con traje excesivamente ligero, faltando a los reglamentos de la municipalidad de aquella población.

El desincaute, Su Honor el juez French, es un magistrado muy popular, y evidentemente no se ha sentido muy molesto por la lección recibida, cuando aún continúa residiendo en el lugar en que le ocurrió la aventura.

El juez se negó a comunicar detalles a los impresionables *reporters*, que le asediaron en cuanto se hizo público lo ocurrido, queriéndose de que los periódicos le hubieran tratado con poca consideración. «Yo me estaba bañando con mis hijos en la playa, lejos de la población. El sitio parecía completamente desierto; pero por lo visto he faltado a las ordenanzas municipales, y no quiero hablar más del asunto.» Claro es que los *reporters* no habían de contentarse con tan poco y buscaron a la persona que dió la queja a la autoridad. Según este individuo el hecho ocurrió el domingo 27. «Estaba yo bañando—dice M. Mason—en la playa, muy cerca de mi familia, entre tres y cuatro miembros de mi familia, cuando llamé mi atención sobre tres ó cuatro personas que estaban bañando, y se metieron en el mar, a unas 70 varas del lugar en que estábamos.»

Fuérza, y me dirigí al de más edad, que luego vi que tenía un traje excesivamente corto, y le dije que estaba prohibido bañarse en aquel sitio. Como estaba en el agua y a bastante distancia, le hablé a gritos; pero no me hizo caso, y continuó bañándose. Entonces me dirigí a otro del grupo, haciéndole la misma observación. Tampoco aquel me hizo caso, contestándome que no le importaba lo que yo le decía y que seguiría bañándose.

«Muy bien—le repliqué—aténganse ustedes a las consecuencias.»

Esperé a que salieran del agua y dirigiéndome al de más edad, le dije que tuviera la bondad de decirme su nombre y las señas de su domicilio. Se negó a ello y me preguntó que quién era yo.

Le contesté que un vecino de la localidad, señalándole mi casa, al mismo tiempo. Añadió que era miembro de la municipalidad, y me contestó diciendo que le tenía sin cuidado, y que se negaba a decirme su nombre.

«Entonces—le dije—voy a hacer que mi jardinerito le siga a Vd. a su domicilio.»

«Haga Vd. lo que quiera—contestó. Me volví a casa, telefoneé a la inspección para que me enviaran un policía, que vino inmediatamente, y esperé a la puerta de mi casa, porque por ella tenían que pasar los bañistas, con la esperanza de que se arrepentieran de su negativa y me dieran los nombres y las señas. Al poco rato llegaron, y el de más edad se dirigió a mí diciendo:

«Creo que Vd. es la persona que me ha preguntado antes por mi nombre y señas de mi casa. Soy el juez French, magistrado de uno de los tribunales de Londres.»

El resultado ha sido que el juez fué citado ante el tribunal de la localidad, y aunque no compareció personalmente, envió una carta dando mil satisfacciones, y por primera vez en su vida ha tenido que pagar una multa de 40 chelines en lugar de echarse a otros, prefiriendo soltar el dinero a ir siete días a la cárcel.

No se armo mala polvareda en los pueblos de esta costa la semana pasada. Como de todos ellos salen diariamente vapores de excursión, el domingo último fueron todos a Boulogne, donde debía celebrarse una corrida de toros.

Parece que por haber llegado tarde el ganado, aquella tuvo que verificarse de noche, con luz eléctrica; pero todos los vapores abandonaron la playa francesa antes de que empezara la fiesta. Los periódicos de Londres han manifestado su indignación, porque muchos ingleses asistieron a la corrida, y denunciaron a las empresas de vapores porque despacharon billetes de ida y vuelta con opción a entrada en la plaza.

Y toda la semana se la han pasado los periódicos de Brighton protestando de tales asertos y publicando comunicados de expedicionarios en uno y otro sentido, y esto mismo ha sucedido en los demás pueblos de la costa. Hoy se celebra otra función de toros en Boulogne; pero de aquí, al menos, no ha salido ningún vapor para aquel puerto.

El buque más grande del mundo, el *Oceanic*, que pertenece a la Compañía White Star, y de cuyas dimensiones, etc., se ocupó ya *El Correo*, hará su primer viaje a Nueva York el miércoles próximo, conduciendo 376 pasajeros de primera, 250 de segunda, y 950 de tercera, y llevando 420 hombres de tripulación.

La Compañía no se propone batir ningún record con ese buque; solo aspira a que la

travesía entre Liverpool y Nueva-York se haga con toda puntualidad, llegando a cada puerto con la exactitud de un tren exprés. Así, el *Oceanic* saldrá de Liverpool el miércoles, a las cinco en punto de la tarde, y llegará a Nueva-York a las siete de la mañana, del miércoles siguiente.

Sunday Special publica hoy una *interview* del comandante Esterhazy con uno de sus redactores. Traduzco el final, que es lo más interesante.

El *reporter* dice al comandante que Dreyfus es inocente, a juzgar lo que se deriva del proceso actual.

«¡Oh! No hay duda posible sobre su culpabilidad, no, ninguna—contesta Esterhazy.»

«¿Aún lo cree usted así, mi comandante?»

«Sí, culpable, decididamente culpable. El tribunal está perdiendo el tiempo discutiendo si fué o no fué quien escribió el *bordereau*, cuando he confesado ser yo mismo el autor. ¿Que *coûtes vous encore!* Pero aunque no cabe duda en la culpabilidad de Dreyfus, me tamo que el tribunal le va a absolver. Al menos así lo parece por el momento.»

«Buena; y en ese caso, ¿qué sucederá a Mercier y otros como él, acusados de haber falsificado documentos?»

«¡Oh! De seguro que Mercier será condenado por ese miserable juicio, y eso será el principio del diluvio. Acuérese usted de mis palabras: si Dreyfus es declarado inocente, habrá traicionados en Francia.»

«Muy bien, mi comandante; pero entonces ¿por qué no va usted a Rennes, usted que sabe la verdad de todo, y que podría arreglar el embrollo ese?»

«No,—dijo Esterhazy, meneando la cabeza y con meliflora sonrisa—estoy muy mucho mejor aquí.»

Y me retiré—dice el *reporter*—con la impresión clara y decidida de que aunque en cierto modo es el más inabordable de los hombres el autor del *bordereau*, según confesión propia, es a la vez el traidor más transparente, huido de la justicia.

Narrator.

Brighton 3 de Setiembre.

EL proceso de Rennes

Sesion de ayer

El espionaje

París 5.—Se asegura que el *dossier* leído en la sesión secreta celebrada ayer por el tribunal de Rennes, se refiere a la organización del espionaje y no contiene nada contra Dreyfus.

Citacion de militares extranjeros.

A consecuencia de la declaración del austriaco Cernuski ante el Consejo de guerra de Rennes, se prolongarán las sesiones de la vista durante una semana, por haberse acordado citar al coronel alemán Schwartzkoppen y al coronel italiano Panizzari, ambos agregados a las embajadas de su respectiva nación en París hasta 1897, y amigos íntimos, según es notorio.

Este nuevo entorpecimiento ha sido debido en realidad al antiguo magistrado Quémener de Beaurepaire, por cuya indicación se hizo la citación de Cernuski como testigo, y ha contrariado el plan de aquel.

El presidente del tribunal militar y el procurador de la República han transmitido las citaciones de los coroneles Schwartzkoppen y Panizzari al ministro de Justicia. Esas citaciones han sido redactadas por maître Labori.

El ministro de Justicia las comunicará a su colega de Negocios Extranjeros, M. Delcassé, y éste dará un traslado a los embajadores de Francia en Berlín y en Roma, a fin de que las den el curso debido.

Los coroneles Schwartzkoppen y Panizzari pueden aceptar ó no la invitación del Consejo de guerra de Rennes y comparecer ante éste en caso afirmativo.

También podrán prestar declaración ante un magistrado de sus respectivos países, a fin de que esas declaraciones sean transmitidas por la vía diplomática al gobierno francés.

Cernuski desequilibrado

De las averiguaciones hechas aparece que Cernuski es realmente súbido austriaco, y tuvo el empleo de teniente de dragones hasta 1894, época en que fué declarado de reemplazo, porque padecía la monomanía de las grandezas y la persecución.

Su padre, que llegó a obtener los galones de coronel, murió imbecil bajo la tutela de la madre.

Fué conducido a un manicomio por haber provocado en Belgrado un ruido escandaloso, presentándose como pretendiente al trono.

Cernuski habita en París y vive con estrechez, después de haber consumido los 67.000 francos que su mujer le llevó en dote.

Pretendía pasar por ciudadano de Servia, pero los naturales de este país ni siquiera le reconocían como tal, puesto que ni siquiera hablaba el idioma de aquel pueblo oriental.

Frecuentó durante algún tiempo el barrio Latino y contrajo deudas, que prometió pagar en cuanto lograse provocar en Bosnia un levantamiento contra Austria.

En resumen, de los informes más favorables resulta que Cernuski es un desequilibrado.

Valcarlos y Schwartzkoppen

Asurgua *L'Echo de Paris*, que el marqués de Valcarlos dió informes acerca del proceder del capitán Dreyfus, y que en sus cartas no dijo el agregado militar español todo cuanto sabía.

En sus explicaciones verbales se mostró el marqués más explícito, especialmente en lo concerniente a una entrevista celebrada en el Bois de Boulogne entre Dreyfus y el coronel alemán Schwartzkoppen.

Este es muy vanidoso y altanero, y no podía resistir al deseo de proporcionar al placer de mostrar el desprecio que Dreyfus, su instrumento, le inspiraba.

El marqués de Valcarlos era amigo íntimo del célebre agregado militar á la embajada alemana en París, habiéndose visto con frecuencia á los dos paseando juntos en una playa elegante.

La peste bubónica

Traslacion de un enfermo.—Sin nuevos casos.

Oporto 5.—Hasta el medio día de hoy no se ha presentado ningun caso nuevo. Esta madrugada fueron trasladados al hospital de Gútilas de Pau ocho apesetados que se balaban en el de la Misericordia. El público fué siguiendo las camillas y haciendo manifestaciones ruidosas de desagrado. La caballería intervino, disolviendo los grupos.

Nuevo vice-cónsul

Ha llegado el vice-cónsul de España, que viene á sustituir al que desempeñaba este cargo.

El cierre de fabricas

Discutió acaloradamente en la Asociación industrial portuguesa el cierre de fabricas, quedo acordado por dos votos de mayoría.

El gobierno anuncia el envío de material sanitario.

Continúan cerradas las tiendas.

Las tropas no salen de los cuarteles.

Los obreros

Oporto 5.—La Federación ha publicado un manifiesto diciendo que los obreros no se habían dispuestos á prestar su auxilio á los comerciantes.—*Fabra.*

Los médicos franceses

Oporto 5.—La comisión de médicos franceses ha confirmado hoy que la enfermedad reinante en esta ciudad es peste bubónica á la de la India, habiéndose registrado hasta ahora 64 casos y 28 defunciones.

Los indicados médicos hacen experiencias en animales y empezaron los tratamientos de los enfermos graves por medio del suero del instituto Pasteur.

El telegrama de «El País»

El *Imparcial* publica el siguiente telegrama:

Pontevedra 5 (12:25 tarde).—Hechas las oportunas indagaciones acerca del caso de peste bubónica que se dice ocurrido en Vilanova de Cerveira, pueblo de Portugal inmediato á Valer ga do Minho, y que dista como dos horas de Oporto, nada se ha podido averiguar en concreto.

Segun el vice-cónsul español en Valença, el alcalde de Vilanova niega que haya ocurrido el caso; pero segun informas que adquirió el alcalde Tuy, los médicos de aquella localidad consideran sospechosa la enfermedad que ha padecido un vecino, si bien no aseguran que sea peste bubónica.

Lanchas portuguesas

Vigo 5.—Han llegado de arribada forzada, por causa del temporal, ocho lanchas portuguesas.

Traen á los tripulantes de otras dos de Bazonedo que naufragaron en la costa de Portugal.

Habiendo despachadas para el lazareto.

El paso por el puente internacional.

Pontevedra 5.—En la tarde última ha comenzado el paso por el puente internacional.

Passaron 21 españoles, que fueron sometidos á lición y desinfección.

Entre ellos venian dos enfermos, que fueron aislados.

Los desahucados son socorridos al llegar á Tuy.

Mañana proseguirá el paso y comenzará á funcionar la estufa.

En Fregeneda

Fregeneda 5.—No obstante hacer siete días que se encuentra aquí una estufa de desinfección nueva, no se sabe cuándo funcionará, pues para montarla se exigen trabajos previos, que tampoco hay noticias de cuándo comenzarán.

Respecto al cordón sanitario, la vigilancia es poco estricta, pues para 32 kilómetros de frontera quebrada, hay 20 individuos entre guardias civiles y carabineros.

Encuéntrase enfermo de paludismo el médico militar de esta estación Sr. Guerra.

En las fronteras

Los inspectores sanitarios de las estaciones de la frontera no comunican nada de interés. Piden que el cordón sanitario sea reforzado con mayor contingente de tropas.

El sudestremo

Han vuelto á circular los sudestremos de París á Portugal, pasando por Medina del Campo, que habian dejado de correr con motivo de la peste bubónica.

Sin embargo, en la frontera portuguesa tienen que hacer trasbordo los viajeros.

Rumores desmentidos

Los rumores que circularon anoche de haber dos casos sospechosos en Madrid, fueron desmentidos por el doctor Cortezo.

Uno de dichos casos, que era el de una niña que habita en la calle de la Morería, fué reconocida ayer tarde por un médico enviado por la dirección general de Sanidad, el cual certifió que se trataba solamente de un caso de difteria.

El otro, que era calificado tambien de sospechoso en un oficio de la Casa de Socorro del distrito de la Latina, dirigido á la alcaldía, parece, segun se dijo, que sólo era una fiebre eruptiva.

Para evitar que se repitan estas falsas alarmas, se ha ordenado á los médicos de las Casas de Socorro que no empleen la palabra *sospechoso* más que en el caso de que la enfermedad presente alguno de los caracteres de la peste bubónica.

Ofrecimientos

El alcalde ha recibido ofrecimientos de una persona conocida en Madrid, para que se hagan en ella y en su familia las experiencias del suero antipestoso.

Telegrama oficial

El telegrama recibido anoche de nuestro cónsul en Oporto, no da cuenta de ninguna nueva invasión.

La Aduana de Barcelona

Barcelona 5.—El administrador de Aduanas ha ordenado que no se despache ninguna expedición de género sin que el receptor presente el recibo del primer trimestre de la contribución.

El gobernador civil ha pedido los nombres de los individuos que componen la junta directiva de la liga industrial.

Nueva turbia

La Dirección del Canal se ha dirigido al alcalde participándole que debían suspenderse los servicios municipales, por haber embalsado otra vez agua sucia y correr peligro el vecindario de quearse sin beber.

Lo que dice Mella

Varios periódicos publican telegramas de San Sebastian dando cuenta de declaraciones hechas por el Sr. Mella.

Dicho señor ha manifestado que la extraña la constante persecucion de la política.

Añadió que ni ha ido á Biarritz á conspirar ni conspira ningun carlista.

Estos no discuten, obedecen.

Esperará órdenes de D. Carlos, caso de que se creyera necesaria una campaña de accion, aunque algunos dicen que la actitud de los masones y librepensadores bastará para que el país vuelva los ojos al régimen tradicionalista, sin necesidad de lanzarse al campo.

Esto creíanlo lejano.

LA FERIA DE MURCIA

Murcia 5.—El reparto de premios á los niños de las escuelas públicas, se ha celebrado hoy con gran lucimiento.

El acto ha tenido lugar en el Ayuntamiento, con asistencia de las autoridades y de distinguido público.

Una banda de música amenizó la fiesta. Los profesores y alumnos fueron obsequiados.

En los juegos florales será reina de la fiesta la señorita Cárman Martínez Repinoso.

Combate en la India

Londres 5.—Telegrafian de Bombay que la *Goeta Civil y Militar*, que se publica en Lahore, dice que en Ponglie se ha librado un combate entre las tropas del sirdar Mahomet Ismail Khanidiskhan y las tropas afganas del coronel Mr Mahomet Khan.

Este último, despues de una primera derrota, recibió refuerzos, se rehizo y obligó á Mahomet Ismail á refugiarse en territorio ruso.

Toros y cornadas

Cogida de Antolin

En la corrida celebrada ayer en Aranjuez, durante la lidia del primer toro, y al correr por derecho el banderillero Antolin, alcanzó el bicho, volteándole aparatosamente, cayendo al suelo sin sentido.

El toro le recogió, cornéandole en el suelo.

El *Algabeño* se agarró á la cola y al cuerno, mientras los peores le sacaron de debajo del cornepeto, siendo conducido á la enfermería.

Antolin recibió un puntazo en una nalga, varios varetazos y conmocion cerebral leve.

Desgracia en un encierro

Cuenca 5.—Al verificar el encierro del ganado de Flores para la corrida de hoy, entró uno de los toros, *Redomo*, en un buriladero, cogiendo al empresario, D. Gabriel Terán, fracturándole una pierna y dándole un puntazo en un muslo.

Poco despues, el mismo bicho cogió á un vaquero dentro del toril.

El vaquero cogió á los cuernos de *Redomo*, sacando varios varetazos en el pecho y contusiones en el cuello, en la cabeza y en la espalda.

Los Astilleros del Nervion

El expediente de los Astilleros del Nervion está en poder del señor ministro de Hacienda, y tan pronto como éste lo estudie pasará á conocimiento del Consejo de ministros para su resolucion.

Los republicanos

Dícese que muy en breve aparecerá el Manifiesto de la concentración democrática, guardándose gran reserva sobre los firmantes del mismo.

Con motivo del *meeting* que se preparó en Madrid para el 29 del actual, el Sr. García Ladevese ha dirigido un llamamiento á los elementos republicanos que se retiraron de la política activa á consecuencia de las divisiones que en el partido republicano progresista surgieron en 1895, exhortándoles á que vuelvan á la lucha.

EL DESTACAMENTO DE BALER

Valencia 5.—Enterado el alcalde de ésta, por un redactor de *La Correspondencia*, de que entre los soldados que forman el destacamento de Balser existen dos hijos de esta provincia, llamados Ramon Boades y Loreto Gallego, ha dispuesto que todos los días vaya á la estación de ferrocarril el inspector municipal, para recibirlos cuando lleguen y alojarlos en el mejor hotel de esta capital por cuenta del Ayuntamiento.

Despues se comunicó en masa les visitantes, felicitándoles por su comportamiento y obsequiándoles como merecan.

Choque de trenes

Bilbao 5.—El tran de viajeros que salió de Bilbao á las nueve de la mañana, chocó en el paso á nivel de Antuña, á pocos metros de la estación de Antuña, con un tran de mercancías que estaba parado en la línea.

Del choque han resultado ocho viajeros heridos y nueve contusos, todos leves.

Fueron curados y continuaron su viaje. El cabo de la Guardia civil que mandaba la escolta resultó herido tambien de alguna gravedad.

Tuvo que quearse en Orriña.

El Congreso católico

Burgos 5.—Hoy se han distribuido los premios á los alumnos de las escuelas municipales con asistencia de algunos prebendados que quedan aquí visitando los monumentos.

A pesar de haberse anunciado, en el Congreso no se leyó el Mensaje á Su Santidad.

Las fiestas que afaban la Catedral desaparecerán en Octubre para continuar las reformas del templo.

EL PALACIO DE SAN TELMO

Sevilla 5.—Cumpliendo una cláusula del testamento de la Infanta doña María Luisa Fernanda, hoy ha sido entregado al Arzobispo el hermoso palacio de San Telmo, para instalar en el mismo el seminario. Han asistido los albaceas y un notario.

El Sr. Equillor

Director CORREO.

Castro-Urdiales 5 (4 tarde).

Han llegado el ex ministro Sr. Equillor y el diputado Sr. Sainz Trápaga, quienes fueron recibidos con gran entusiasmo.

Preparanse fiestas en su obsequio. Se ha celebrado un espéndido banquete de cien cubiertos, pronunciándose brindis eloquentes.

Los responsurales marcharán mañana.—*Al correspondiente.*

LOS DRAMAS DEL MAR

Choque de vapores

Cádiz 5.—Ha llegado el vapor dinamarcés *Cathia*, que navegando ayer junto al Cabo de San Vicente chocó con el vapor inglés *Clan Macgregor*, que procedente de la India inglesa se dirigía á Londres con cargamento de grano.

El *Clan Macgregor* se fué á pique en el acto, salvando á sus tripulantes el *Cathia*. Este ha sufrido tambien grandes averías en el casco y queda detenido é incomunicado hasta la resolucion del Gobierno, por ser sospechosa su procedencia.

Vapor embarrancado

Cádiz 5.—En aguas de Chipiona ha embarrancado un vapor francés llamado *Aurora*.

Este barco es un remolcador y pertenece á una casa francesa, Hureau é Hijos, dedicada á obras públicas, la cual construye el puerto de Lagos (Portugal).

El *Aurora* traía á remolque una gabarra averiada para reparar en Cádiz.

El accidente ocurrió á las ocho de la noche de ayer.

Los tripulantes han pedido auxilio, que se les ha dado, con completa incomunicacion, no permitiéndoles salir en tierra á causa de la procedencia del barco.

El gobernador ha telegrafado al alcalde de Chipiona que socorra á los naufragos, proporcionándoles cuanto necesitan, dentro de la mayor incomunicacion.

AL MENUDEO

Hemos recibido los ejemplares de las obras tituladas *Resultados provisionales del censo de la poblacion en 1897 y la estadística de la emigracion é inmigracion de 1891 95*, que acaba de publicar el Instituto Geográfico y Estadístico.

Agradecemos al general Sr. Barraquer, director de aquel Centro, el envío de dichos ejemplares.

LICORERO, el mejor digestivo

La Asociación de Proprietarios de Madrid ha dirigido atenta y razonada instancia al señor delegado de Hacienda con la súplica de que se sirva mandar que el periodo de rescudacion voluntaria del actual trimestre de contribucion sea hasta el día 30 del presente mes. Por ser de equidad la peticion, es indudable que se accederá á lo solicitado.

Revista en Strasburgo

Berlin 5.—El Emperador Guillermo ha regresado de Strasburgo, en donde ha pasado revista al 15 cuerpo de ejército.

Al acto han asistido tambien los reyes de Wurtemberg y de Sajonia, el gran duque de Baden y los agregados militares de las principales naciones, á excepcion del de Francia.

Una ahogada

Dicen de Murcia que la crecida del rio Argos ha producido en Cohegin considerables daños. La corriente ha arrastrado á la joven de treinta años Isabel Molinas.

Accidente

Dicen de Chiocnua que al entrar anteayer en la estación del Villaral tren número 108, el factor Rafael Mandez subió al asbro del furgon, y chocando contra la grúa, quedó gravemente herido.

Círculo de la Union Industrial

Teñiendo que proveer las plazas de profesores de contabilidad y de copia del yeso, los señores que deseen optar á ellas pueden dirigir sus solicitudes á la secretaría de dicho Círculo, Mayor, 18.

La matrícula empezará el día 15, y las clases el 1.º de próximo Octubre.

El doctor Rubio en Gijón

Dicen de Gijón que el cuerpo médico gijonés, con asistencia de algunos facultativos de Oviedo é Iñafuso, obsequió el lunes con un banquete al eminente doctor don Federico Rubio.

Este pronunció un hermoso discurso. Los médicos de Gijón le regalaron un bordado artilático en el que campean los atributos de la medicina, conado al doctor Pelayo por una expositora que ha sido premiada por su trabajo con medalla de plata.

Buque alemán

Telegrafian de Cádiz que ha fondeado en dicho puerto el crucero alemán *Kaiser*, de 8.000 toneladas, con 36 cañones y 613 tripulantes al mando del comandante Stubenrauch.

Procede de Tínger, habiendo cambiado con la plaza los saludos de ordenanza. Permanecerá en Cádiz varios días. Los jefes bajaron á tierra.

Caida mortal

Han telegrafado de San Sebastian que en Oyazun una mujer que se ballaba cogiendo melocotones de un árbol tuvo la desgracia de caerse, quedando muerta en el acto.

Las bovas de riego

Se ha fijado en los sitios públicos un bando de la alcaldía-presidencia imponiendo multas contra quienes inutilicen las bovas de riego.

Passan de 3.000 las bovas de riego inutilizadas que hay en Madrid.

Bailes prohibidos

El alcalde ha circulado las órdenes oportunas para que de ninguna manera se consenta la instalacion de bailes en las calles. La disposicion del alcalde ha sido muy aplaudida.

Ha fallecido en Zarauz el señor marqués de Aguilafuente.

Por su muerte vestirán luto muchas familias de la aristocracia madrileña. Descansen en paz.

Sociedad de mecánicos

Ha quedado constituida definitivamente la Sociedad de mecánicos en hierro y demás metales.

El Sr. Fernandez de Guevara

El alcalde señor marqués de Aguilafuente Campo declaró anoche que es incierta la noticia de la destitucion de este teniente alcalde, que como hemos dicho, hizo dimision.

La policía

Ha sido nombrado jefe de vigilancia de la provincia de Córdoba el inspector de policía del distrito del Congreso D. Fernando Cadiñanos.

La vacante que deja será ocupada por D. Domingo Leal, actual inspector jefe del cuerpo de orden público en Cádiz, y que ya ha desempeñado en otra ocasion el cargo de delegado en Madrid.

El inspector especial D. Francisco Luna ha sido trasladado al distrito del Hospital. Tambien ha sido trasladado á este distrito el Sr. Caro.

Subasta de un barco

El 25 de Octubre próximo se verificará la subasta del vapor *Guipuzcoano*, bajo el tipo de 10.000 pesetas, en las comandancias del Ferrol, Coruña, Barcelona, Cádiz, Bilbao, Vigo y Gijón.

Defuncion

Ha fallecido en la Habana el ex-rector de aquella Universidad, D. Fernando Gonzalez del Valle, condecorado con las grandes cruces de Carlos III é Isabel la Católica.

El marqués de Mochales

Se encuentra más aliviado de su dolencia el señor marqués de Mochales.

LA "GACETA",

La de hoy publica las disposiciones siguientes:

Gracia y Justicia

Indultando de la pena de muerte que le

EDICION DE LA NOCHE

LA CESANTIA DEL SR. ZEABERMUDEZ

Nos consta que los funcionarios del ministerio de Estado rechazan toda solidaridad con la actitud adoptada por su compañero el Sr. Zea Bermudez. Es más; los funcionarios del ministerio reconocen que la cesantia del Sr. Zea Bermudez por abando de destino se ajusta estrictamente á la ley. Así nos lo han manifestado varios dignísimos individuos de las carreras diplomática y consular, rogándonos lo hicieramos público en nuestras columnas.

LA CUESTION DEL TRANSVAAL

En el Parlamento boer

Londres 5.—El viernes próximo celebrará el gabinete inglés un Consejo que revestirá importancia, al decir de algunos periódicos.

Un despacho de Pretoria anuncia que en la sesion de ayer del Parlamento trasvaalense muchos diputados acusaron á Inglaterra de atentar contra el convenio de 1884, llamando la atencion del gobierno acerca de los alardes de fuerza de la Gran Bretaña, que contrariarían las negociaciones diplomáticas que se siguen á fin de solucionar satisfactoriamente el conflicto actual.

El gobierno de Pretoria contestará en la sesion de mañana á las interpelaciones de los diputados.

Rumores desmentidos

Londres 5.—En los centros oficiales se han desmentido rotundamente los rumores referentes al envío de nuevas tropas inglesas á la Ciudad del Cabo.—*Fabra.*

CORREOS PARA AMERICA

Paris 5.—El *Diario Oficial* publica hoy una nota diciendo que, á consecuencia de las medidas cuarentenarias tomadas en la América del Sur respecto de las procedencias de Portugal, los vapores correos de las líneas entre Francia y el Brasil no harán ya escala en España ni Portugal, suspendiéndose, por consecuencia, el cambio de cajas y valores declarados entre Francia y Portugal.—*Fabra.*

En Santo Domingo

Londres 5.—Un despacho de Cabo Haitiano anuncia la llegada á Puerto Plata del presidente Jimenez, el cual saldrá hoy para la capital de Santo Domingo.—*Fabra.*

El general Weyler

Barcelona 5 (11:30 mañana).

Ha llegado el general Weyler. Despues de dejar tarjeta en la Capitanía general, ha marchado á San Quintín de Medina.

Regresará mañana.—*Mencheta.*

Academias militares

Pliezas á las clases de tropa

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica hoy la siguiente real orden:

«El Rey (Q. D. G.), en su nombre la Reina Sagrada del reino, teniendo en cuenta los sacrificios que los individuos de las clases de tropa del ejército y la armada han hecho para el preparacion para ingreso en las Academias militares, y queriéndoles dar una muestra de lo mucho en que estiman sus servicios y aplicacion, se ha servido disponer que todos los de las citadas clases que hayan sido aprobados en el curso últimamente verificado en las Academias militares, tengan ingreso en ellas en concepto de alumnos, considerados como hijos de militar ó militar muerto en campaña ó de sus resultados para los solos efectos de ingreso.»

EL PROCESO DE RENNES

Telegrama de Labori

Paris 5.—Los periódicos de esta mañana anuncian que el Sr. Labori ha telegrafado al emperador Guillermo y al rey Humberto, pidiéndoles autorien á los señores Panizzardi y Schwartzkoppen, agregados militares de las embajadas italiana y alemana respectivamente, á declarar ante el Consejo de guerra de Rennes.

La sesion de hoy

Rennes 5.—El Consejo de guerra ha comenzado la sesion de hoy á la hora de costumbre, oyendo la declaracion del testigo Gernusky á puertas cerradas.—*Fabra.*

Otra vez los documentos secretos

Rennes 5.—En la sesion del Consejo de guerra celebrada á puertas cerradas, despues de la declaracion prestada por Gernusky se han vuelto á examinar algunos documentos del expediente secreto.

A las ocho y cuarenta y cinco, y con la sala totalmente llena, ha continuado la audiencia pública.

(Nos faltan dos despachos.)

fué impuesta por la Audiencia de Cádiz, á José Lozano y Montes de Oca.

—Autorizando á D. José Muñoz y Recamnez para que verifique Exposiciones públicas en el Hotel de Ventas que se propone establecer en Valencia.

—Disponiendo que el subsecretario de Gracia y Justicia cese en el despacho de los asuntos de dicho ministerio, para el que fué autorizado durante la ausencia del ministro.

Guerra

Ascendiendo á general de brigada al coronel de artillería D. Joaquin Cabanyes y Olcinellas.

Hacienda

Aprobando la plantilla que publica adjunta para la intervencion del impuesto especial sobre los azúcares, aguardientes y licores.

—Dictando reglas para la administracion y contabilidad de dichos impuestos.

Gobernacion

Nombrando vocal de la comision de reformas sociales á D. Gabriel Serrano Rebarria.

—Idem vocal de dicha comision á D. Eusebio Blasco.

—Leyes incluyendo varias carreteras en el plan general.

Audiencia pública.—El general Zurlinden.

Rennes 5.—El general Zurlinden explica que el fin que se propone

San Sebastian 6 (3'30 t.) Continúa Reverte en el mismo estado. La mejoría es pequeña. Sigue la gravedad. En caso de que se restablezca, será lentamente.—Mencheta.

Los carlistas

Rumores de levantamiento Barcelona 6 (3 50 tarde).

El Noticiero Universal publica un suelto haciéndose eco de los rumores que circulan aquí, de que los carlistas anuncian que se levantarán en armas muy pronto, en puntos cercanos a la capital. Dichos rumores deben haber llegado a conocimiento de las autoridades, pues han adoptado las medidas convenientes para reprimir enérgicamente cualquier aconada.—Mencheta.

Noticias de Barcelona

Resistencia al pago de las contribuciones.—Actitud del Fomento del Trabajo Nacional Barcelona 6 (3'40 tarde).

La Liga de la Defensa Comercial e Industrial y la comisión ejecutiva de los gremios, ha consultado con la directiva del Fomento del Trabajo Nacional, respecto a la resistencia de los industriales al pago de las contribuciones.

El presidente de esta Sociedad les contestó que considera inaceptables los presupuestos de Villaverde y que simpatiza con dichos industriales, declarándose partidario de los conciertos económicos.

Los gremios persisten en mantener su actitud, si no se retiran definitivamente los presupuestos del ministro de Hacienda.—Mencheta.

LA PESTE EN OPORTO

Un caso Oporto 6 (12'50 tarde).

Hasta la hora en que telegráfico no se ha registrado más que un caso sospechoso de peste.—Mencheta.

Medidas sanitarias

Cádiz 6 (1'45 tarde).

El gobernador, el cónsul francés, el inspector de Sanidad y el coronel de la Guardia civil, han marchado a Chipiona para adoptar algunas medidas relacionadas con el naufragio del remolcador francés Aurora, ocurrido ayer en aquellas aguas.

Como el barco procedía de Portugal, hay alguna alarma en Sanlúcar y Chipiona por encontrarse al río naufragos.

Se han pasado a Sevilla bandos de campaña para aislar a éstos, los cuales serán vigilados por la Guardia civil.—Mencheta.

El paso por Tui

Desde ayer, a las cuatro de la tarde, ha quedado establecida en Tui la estufa de desinfección, y se permite ya el paso de viajeros.

Segun el jefe de aquella estación sanitaria, las precedencias y viajeros han sido sometidos a las más rigurosas medidas, citando como prueba de la escrupulosidad con que se ha llevado a cabo la operación, el hecho de que han tardado tres horas en desinfectar 21 viajeros. Han sido bañados, y lavadas químicamente todas las ropas.

Dos individuos que padecían ligera fiebre, aunque no presentaban síntomas ninguno sospechoso, han sido detenidos y aislados.

Noticias falsas

El periódico semanal Gente Nueva ha sido denunciado por publicar noticias inexactas relativas a la peste.

El caso que suponía ocurrido en Madrid, ha resultado falso.

No existe, además, en esta capital ningún médico que se llame como el que cita dicho periódico.

Don Ramon Menéndivil

Victima de rápida enfermedad falleció ayer en esta corte el coronel de caballería D. Ramon Menéndivil y Sanjuan.

Fué el finado un cumplido caballero, distinguido militar, padre amantísimo y persona de afable y amable trato.

Pertenecía el Sr. Menéndivil a una noble familia navarra y estaba emparentado con varias casas aristocráticas de este país.

Esta tarde a las cuatro han recibido sus restos cristiana sepultura en el cementerio de la Almudena.

Al acto de la conducción del cadáver, que han presidido los hijos del finado D. Manuel Menéndivil y D. Joaquin Acuña, y su sobrino el señor marqués del Vadillo, han asistido numerosos amigos, entre ellos los señores Pastor y Landero, Elfo, conde de Casa-Valencia, general Ezpeleta, Noeli, Zubizarreta, marqués de Amposta, general Azcárraga, Spotorno, Flores, Topete, Irujo y otros muchos cuyos nombres santimos no recordar.

Descansen en paz nuestro estimado amigo, y reciban sus hijos la expresión de nuestro más sentido pésame.

DIA TRISTE

Tres ejecuciones

Hoy ha cumplido la sociedad uno de sus más dolorosos deberes. Tres individuos en distintos puntos de la Península han pagado con la muerte las culpas que cometieron.

El Gobierno, en vista de la enormidad de los delitos, no ha podido aconsejar a S. M. el indulto.

El cadalso se ha alzado esta mañana en Sos (Zaragoza), Valdegrudas (Guadalejara) e Izañar (Jordob).

La gente ha acudido en gran número a presenciar las ejecuciones, sin que haya ocurrido ninguna incidente.

El cónsul de Oporto, en telegrama recibido hoy, dice que ayer en aquella capital ocurrió un caso sospechoso y otro en un pueblo situado a la otra orilla del río llamado Vilanova de Gaya.

El Arzobispo de Méjico

Procedente del Congreso Católico de Burgos ha llegado a Madrid el Sr. D. Próspero María Alarcón y Sanchez de la Barquera, Arzobispo de Méjico, hospedándose en la casa de los padres paules de Chamberí.

Fractura

En su domicilio, Ronda de Segovia, número 27, una saciana de setenta y cinco años, llamada María García Crespo, se produjo casualmente la fractura completa del brazo izquierdo.

Después de auxiliada en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, fué conducida en grave estado a su domicilio.

Suicidio

A última hora de la tarde se ha tenido noticia en el Gobierno civil de que una mujer, de unos cincuenta años, que vivía en la calle de García Paredes, se ha suicidado, dándose una horrible cuchillada en el cuello con una navaja de afeitar.

El marido de la suicida se hallaba fuera de su casa.

Se ignoran las causas que hayan inducido a la desgraciada mujer a tomar tal resolución.

El lazareto de Mahon.—Abusos descubiertos.

Barcelona 6 (7 mañana).

El gobernador de Baleares ha suspendido de empleo al director del lazareto de Mahon, rescindiendo la contrata para adquisición de medicamentos.

También ha notado grandes deficiencias y abusos.

De todo se ha levantado acta y se ha formado inventario de los efectos y utensilios y se ha dado cuenta a la superioridad.

Es muy aplaudida la conducta del gobernador.—Mencheta.

Balance del Dia

En el ministerio de Hacienda se continúa trabajando en la revisión de expedientes sobre concesiones agrícolas.

Hasta fin de Agosto se habían revisado 1 898, de los cuales en 1 556 se han caducado las concesiones, en 235 se han declarado subsistentes por determinado período de tiempo, y en los 57 restantes se han limitado aquéllas.

Ahora es preciso que no se conceptúe suficiente la labor expresada, y que continúe la revisión de las numerosas concesiones agrícolas que seguramente faltarán por examinar, para que, en beneficio del contribuyente, cesen por completo los abusos que en este punto se han venido cometiendo.

A las cuatro de la tarde ha salido hoy de San Sebastian para Cestona el presidente del Consejo.

Con motivo de las cartas relativas a la cesantía del segundo secretario de la embajada de Londres, Sr. Zeta Barmudez, publicadas por éste, ha dicho hoy a los periodistas el ministro de la Gobernación que el Sr. Silvela no ofreció a dicho funcionario otra cosa que no formarle expediente, limitándose a dejarle casante.

De la actitud de los funcionarios del ministerio de Estado, nos ocupamos en otro lugar de este número.

El Sr. Dato ha confirmado esta tarde el telegrama que por separado publicamos relativo a existir agitación carlista en Barcelona.

Ha dicho que como el Gobierno tenía ya conocimiento de que pretendían algunos carlistas levantarse en armas, se han tomado las debidas precauciones, lo cual hace suponer que desistirán de su intento.

No creemos que la cosa vaya muy de veras, porque no es lo más general anunciar en los periódicos el levantamiento de partidas.

Charada

Salí a comprar dos primera segunda tercera cuarta a la tienda de una amiga que se llama doña Marta.

El segunda tercia cuatro la dijo que la quería para arreglar con su esposo una vieja sillera.

Cuando en su casa lo tuvo, ella recapacitó, y bejo su dos tercera buena cantidad metió.

Mirando un un dos tres cuarta y tomando cuatro estaba su marido dos segunda, cuando la vió que cruzaba, y llamándola a su lado,

le dijo: «Dos prima, ves a quitarte esas visiones ó te pego un prima tres.»

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.)

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: PA PI RO TA DA.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 6 SEPTIEMBRE 1899 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimos precios.

Table with columns: Dia 5, Dia 6, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, Tesoro, Ultramar, Boleas y Soled, Cambios sobre el extranjero, Bolsa de Barcelona, and La temper. tura.

La máxima fué de 31º sobre 0. La mínima de 14º sobre 0. El barómetro marca 712.—Buen tiempo.

Llamamos la atención sobre el anuncio Obsequio a nuestros lectores, inserto en 4.ª plana.

LOS TEATROS

Inauguración de la Comedia

Ya se ha fijado la fecha para la inauguración de la temporada en el teatro de la Comedia, y se ha elegido la obra que ha de representarse en ese día.

El lindo coliseo de la calle del Príncipe abrirá sus puertas el día 1.º de Octubre próximo.

La compañía que dirige el Sr. Thuillier representará la interesantísima comedia de Tamayo, Lo positivo, en la cual está encargada de la parte de protagonista la señora Pino.

Circo de Colon

Mañana se verificará en este circo el estreno de la pantomima acuática de gran espectáculo, Un duelo entre dos damas, arrojándose al agua, montando bravos caballos, varias elegantes amazonas.

Cultos

Santo de mañana.—Santos Juan y Anastasio, mártires y Santa Regina, virgen. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa María, donde continúa la octava a Nuestra Señora de la Almudena: a las diez habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Gonzalez Pareja, y por la tarde, en los ejercicios, el P. Angel Ciarán.

En la iglesia parroquial de San Sebastian solemnes cultos a Nuestra Señora de la Misericordia: a las diez habrá misa mayor con sermón que predicará el P. Santonja, y por la tarde, a las cinco y media, solemnes vísperas y al anochecer Salve.

En la iglesia de la Virgen del Puerto continúa la novena a su Titular.

En Nuestra Señora de Covadonga solemnes vísperas por la tarde con asistencia del cabildo de señores curas párrocos.

En la Catedral misa de renovación de las Sagradas Formas, a las nueve.

En San Pascual continúa la novena a Nuestra Señora de Aranzazu, predicando por la tarde el Sr. Simó.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Divina Pastora en San Millán ó la de Porta-Cosí en San Luis.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO

A las 9.—29 de abono.—T. impar.—Día de moda.—La Travista. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta.

APOLO.—A las 8 3/4.—La luz verde.—A las 9 3/4.—Las mujeres.—A las 10 3/4.—Las bravías.—A las 12.—El tambor de granaderos.

GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 9.—Compañía internacional ecuestre, gimnástica y acrobática. 6 debuts, 6.—Debut de Mile. Walentina.—Debut de Mile. Laure Sati.—Debut de Mile. Lucia Fioriatiore.—Debut de Mile. Oiva.—Debut de Mile. Myrhta.—3ª presentación de Mohamet.—4ª de M. Fernandez.—El Wargraph con una nueva corrida de toros, la lucha entre el toro y el león y la pantomima acuática. Entrada general, 50 céntimos.

GRAN CIRCO DE COLON.—A las 9.—Espectáculo de gran novedad.—Estreno de la pantomima acuática de gran aparato titulada Un duelo entre dos damas, en la que tomarán parte los caballos nadadores montados por elegantes amazonas.—Además tomarán parte la troupe Benizunzun y demás principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos.

IMPRENTA DE EL CORREO

—¡Es un verdadero regalo!—exclamó; —y sobre todo, si es que me le dais como aquel a quien se ha de servir de él.

—Tal grac. —Desarrolladle—dijo Bonaparte a los hombres que le traían.

Aquellos se arrodillaron, desataron los cordones y trataron de extenderle; pero sólo pudieron poner al descubierto la mitad, por no haber más en la pieza.

—¡Bravol—dijo Bonaparte;—me vais a obligar a construir una casa para colocar este mapa.

—¡Oh!—replicó Barras;—cuando el tiempo en que podáis serviros de él haya llegado, quizás habiteis una casa bastante capaz para que podáis colgarle entre dos ventanas.

—Me alegraré.

—Ved entretanto lo que hay desplegado: ni un arroyo, ni un torrente, ni siquiera una colina se echa de menos. Los que le habían traído acababan de extenderle todo lo más posible. La parte que acababan de poner al descubierto era el golfo de Génova, de Ajaccio y de Saboya.

—A propósito—preguntó Bonaparte,—¿es ahí donde se deben hallar Schérer, Massena y Kellermann?

—Sí—dijo Barras;—justamente, esta noche hemos recibido noticias tuyas, y no sé cómo diablos se me ha olvidado el decirlo. Augereau ha sido completamente batido en Loano; Massena y Joubert, a quien Kellermann ha conservado en el ejército a pesar de la destitución del Comité de salud pública, se han conducido de una manera admirable.

—No es eso, no es eso—murmuró Bonaparte.—¿De qué sirven los golpes dados en los miembros? De nada. Al

corazon es al que es preciso herir. Milan, Mantua, Verona son los corazones de Italia; si un día...

—¿Qué?—preguntó Barras. —¡Nada!—respondió Bonaparte.

Luego, volviéndose bruscamente a Barras,

—¿Estais seguro—le preguntó—de ser nombrado uno de los cinco directores?

—Ayer—respondió Barras bajando la voz—los convencionales se han reunido para ponerse de acuerdo acerca de los miembros del Directorio. La cuestión duró largo rato, y por último, los nombres que han resultado en esta primera reunion han sido: el mío en primer lugar, y luego los de Rawbell, Steyes, Réveillere, Lepaux y Letourneur; pero estoy seguro que uno de estos cinco hará dimisión.

—¿Quién es ese ambicioso?—preguntó Bonaparte.

—Steyes.

—¿Sa sabe quién le reemplazará?

—Probablemente Carnot.

—Nada perdéis. Pero decidme: ¿por qué no han introducido en medio de esos nombres civiles el de algun militar, como Kleber, Pichegrú, Hoche ó Moreau, para que representaran al ejército?

—Porque temen dar demasiada preponderancia a los militares.

—Bonaparte se echó a reír.

—¡Bah!—dijo.—Cuando César se apoderó de Roma, no era ni cónsul ni tribuno; regresaba de las Galias, en las cuales había ganado 80 batallas y sometido 300 pueblos. De ese modo se conducen los dictadores; pero afortunadamente los hombres que acabamos de nombrar no tienen suficiente talla para representar el papel de César. Si los cinco hombres que me

ral del interior; y para estar más próximo del Estado Mayor, situado en el boulevard de las Capuchinas y en el mismo lugar que ocupaba antes el ministerio de Negocios extranjeros, había alquilado en el hotel de la Concordia, que se hallaba en la calle nueva de las Capuchinas, dos habitaciones.

En una de ellas, que le servía de gabinete, fué en la que una mañana le anunciaron la visita de un joven, que se presentaba bajo el nombre de Eugenio Beauharnais.

Aunque asediado ya por infinidad de pretendientes, Bonaparte no se escusaba de recibirlos, a no ser que tuviera algun antecedente en contra de ellos.

El nombre de Eugenio Beauharnais no traía a la memoria mas que recuerdos simpáticos; así es que al oír pronunciar su nombre, dió orden de que le dejasen entrar inmediatamente. Para aquellos de nuestros lectores que le han visto aparecer en Strasbourg hace tres años, creo inútil decir que era un joven elegante de diez y seis a diez y siete años.

Sus ojos eran grandes, sus cabellos negros, sus labios gruesos, sus dientes blancos y sus manos y sus pies aristocráticos, daban a Eugenio una distinción que no pasó desapercibida al joven general.

En medio del embarazo inseparable a una primera entrevista, y de esa timidez simpática que sienta tan bien en los jóvenes cuando solicitan, no pasó desapercibida la mirada penetrante de Bonaparte, que desde el momento en que le vió entrar tenía fija sobre él, contribuyendo con ella a intimidar a Eugenio.

Pero de pronto, y como si al mover

su cabeza hubiera sacudido aquella timidez como indigna de él, la irguió y dijo con voz clara:

—Al cabo y al fin, no sé por qué dudo en haceros una petición, que es, a la par que legal, piadosa.

—Escucho—dijo Bonaparte.

—Soy el hijo del vizconde de Beauharnais.

—Del ciudadano general—repuso dulcemente Bonaparte.

—Del ciudadano general, si así lo queréis, ó si así lo quierais—dijo el joven,—y según la forma más ó menos absoluta en que tomes el lenguaje adoptado por el gobierno de la República.

—Yo nada tomo—respondió Bonaparte,—sino aquello que es claro y preciso.

—Pues bien—replicó el joven,—vengo a pedir, ciudadano general, la espada de mi padre, Alejandro de Beauharnais, general como vos. Tengo diez y seis años; mi educación de soldado está casi terminada, y puesto que a mi vez me toca servir a la patria, quisiera llevar conmigo la espada que tan dignamente llevó mi padre; esta es la razon porque os la vengo a pedir.

Bonaparte, a quien agradaban las respuestas claras y terminantes, se dejó llevar de aquel lenguaje tan conciso como expresivo.

—Si yo os preguntara, ciudadano, algunos detalles más exactos acerca de vuestra familia—dijo al joven—atribuiríais esta pregunta a un efecto de curiosidad ó al interés que me inspirais?

—Creería—respondió Eugenio—que el eco de nuestras desgracias habría llegado hasta el general Bonaparte, y que al interés ó a la piedad era é

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas. DIRECCIONES: Postal: Villanueva, 11. Telegráficas Explosivos. Telefónicas: Número 398.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado. El Remedio de las ENFERMEDADES DEL PECHO más efícaz: las TOSSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS.

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS Y FABRICAS DE HIERRO Y ACERO DE BILBAO. Fabricación de hierro ordinario, homogéneo ACERO BESSEMER (PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA) Y ACERO SIEMENS-MARTIN.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA. Don León Medina y Don Manuel Marañón. Abogados del Ilustre Colegio de esta corte. Novísima edición que comprende los textos oficiales de los Códigos Civil y de Comercio, las leyes Hipotecaria y de Enjuiciamiento civil, la de Hipoteca naval y la del Registro civil, como las de minas, montes, aguas, expropiación forzosa, propiedad intelectual e industrial, etc., etc., con todas las jurisprudencias del Tribunal Supremo, del de lo Contencioso, y de la Dirección de los Registros hasta 31 de Diciembre de 1887.—10 pesetas en rústica y 12 elegantemente encuadernado.

OBRA DE LOS MISMOS AUTORES. Leyes penales de España.—10 pesetas en rústica y 12 elegantemente.—Leyes de Hacienda de España.—Colección de toda la legislación española en materia fiscal, clases pasivas, bienes nacionales, contribuciones e impuestos, tratados de comercio, etc., etc. Editada por R. O. de 6 de Julio de 1893.—Dos volúmenes.—15 pesetas en rústica y 19 encuadernada.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DE HOGG. Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los enfermos más delicados; en acción es segura contra las enfermedades de pecho, tisis, bronquitis, congojados, tos crónica, dolores de los riñones, etc.

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10 de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.

LÍNEA DE FILIPINAS. Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur, servicio a Manila y Cebú y combinaciones a Kurashio y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (nautiática), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde se dirán cada cuatro semanas, o sea los días 26 Marzo, 29 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre, 2 y 30 Diciembre de 1889, y de Manila cada cuatro semanas o sea los días 12 Marzo, 5 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 22 Septiembre, 19 Noviembre y 17 Diciembre 1889.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES. Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz. El vapor CATALUNA saldrá de Cádiz el 7 de Septiembre.

LÍNEA DE FERNANDO-POO. Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA. LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Marráquez.

SERVICIO DE TANGIER. El vapor JOAQUÍN DEL PIRLAGO sale de Cádiz para Tánger, Argoricea y Gibraltar, los tres miércoles viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Aviso importante. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encausará los pedidos que los mismos designen sus intereses y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES. En virtud del contrato hecho con un reputado fotógrafo, podemos ofrecer a nuestros lectores magníficas ampliaciones de Retratos al Foto-Crayón en busto tamaño natural, que miden 62 por 48 centímetros, y cuyo coste no bajaría de 75 pesetas, al precio excepcional de 18 PESETAS. Vale por una ampliación fotográfica, cuyo coste asciende a 18 pesetas. EL CORREO. recibiendo ampliación y original por correo certificado, con embalaje sólido dentro de los quince días siguientes al pedido.

Resultado de la prevision

Deber de todo cristiano es pensar en la muerte, y deber de todo buen ciudadano preverla asegurando una protección a su familia. De ahí la necesidad del seguro de vida. Todo el que desea una póliza de seguro tiene que acreditar su buena salud. El cuidado que pone LA EQUITATIVA en la apreciación de los riesgos, es garantía para el habido de haber declinado proposiciones de seguros por una suma total de más de 30 millones de duros en 1889.

Table with 5 columns: NÚMERO de la Póliza, INDICACION de los nombres, CAPITAL asegurado, PRIMA pagada, BENEFICIO obtenido. Rows include V. H., L. B., G. H., E. L. N., R. H., P. R., L. M. C., A. H. L., N. H. G.

Y la incertidumbre de la vida es una ley general común a todas las clases. La muerte no respeta categorías. Véase a continuación los casos de beneficiarios de pólizas de seguro, una de \$ 100 000 y otra de \$ 1 000. Núm. 834.637. Debe a Vd. las gracias por el pago del seguro sobre la vida de mi señor padre (G. D. H.) Entre los seguros que él tenía, la póliza de La Equitativa era la más importante y la obtenida posteriormente, y no obstante esto he hecho, La Equitativa ha sido la primera Sociedad en saldarme la obligación. He es digno de mencionar tratándose de un seguro de \$ 100.000, pagado antes de haber nacido y haberse pagado la segunda prima.—Oct. 1.º 1889. Núm. 373.622.—Acuse a Vd. recibo del cheque de \$ 1.000 en pago de igual suma asegurada sobre la vida de mi marido, asegurado en 15 de Junio de 1888 y fallecido en 26 de Septiembre 1889.—Sin dicha suma yo me hubiera quedado sin recursos.

Sucursal Española MADRID Palacio de "LA EQUITATIVA,"

INGLÉS enseñado por un inglés, 13 pesetas al mes. Torija, 8.

REPRESENTANTE. D. Amos Fernández Cuervo, representante de varios sindicatos ingleses y americanos.—Se compran líneas rusas y urianas en Cádiz y Puerto-Rico.—Calle del Dos de Mayo, núm. 2. trip. prel. De 2 a 4.

MARIA CALERO, callista. San Bernardo, 33, 2.º De 11 a 1 y 3 a 5. Honorarios, 2 pts. a dom. 4. Buena fiaca. Se vende una que radica en la provincia de Burgos, consistente en monte poblado, con terreno de cultivo y una extensión de dos mil hectáreas, próximamente, con productos anuales que no bajan de 900 duros. Se da la renta. Informará D. Félix Landra. Calva, 27, Burgos, centro de compra y venta de fincas.

ALMORRANAS. Se curan las más rebeldes y dolorosas con la pomada de Guevara. Bot. 5 rs.; remediada por correo, 10. Príncipe, 13, farmacia, Madrid.

ALQUILAN GUYOT. Los señores que desean y necesitan un Goudron Guyot para sus trabajos de alquilar, más efícaz y saludable para los estomagos delicados y se obtiene en todas las farmacias de los pulmones, en las boticas de la red y en las aboceras de las ciudades. El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España. Resalta los grandes colores y en tiempo de epidemias, se hace con él la bebida más higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar con vino de la más sabrosa bebida. El Goudron Guyot AUTÉNTICO, se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma GUYOT escrita en letras negras. Véase por muestra en las principales farmacias. Distribuidor por mayor: La casa L. Prasse et Ch. Carrozet, 10 rue de Valenciennes, París.

FAJAS HIGIÉNICAS. Unhilales, matriz, solapado y para reducción del vientre, hechas a medida, últimos adelantos. Especialidad en medias elásticas contra la hinchazón (varices), CÁRRERAS, se fabrica en el taller Pombo y Gobernación, Bazar QUIRÚGICO.

SOCIEDAD ANÓNIMA. Tablas de precios de suscripciones al "EL CORREO". Includes rates for different subscription periods and locations.

ALQUILAN GUYOT. Los señores que desean y necesitan un Goudron Guyot para sus trabajos de alquilar, más efícaz y saludable para los estomagos delicados y se obtiene en todas las farmacias de los pulmones, en las boticas de la red y en las aboceras de las ciudades. El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España. Resalta los grandes colores y en tiempo de epidemias, se hace con él la bebida más higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar con vino de la más sabrosa bebida. El Goudron Guyot AUTÉNTICO, se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma GUYOT escrita en letras negras. Véase por muestra en las principales farmacias. Distribuidor por mayor: La casa L. Prasse et Ch. Carrozet, 10 rue de Valenciennes, París.

quien debía la benévola acogida que me acabas de hacer. —Vuestra madre, ¿no ha estado también prisionera?—preguntó Bonaparte. —Sí, y se salvó por un milagro. —¿A quién debéis su salvación? —Debemos su vida al ciudadano Tallien y al ciudadano Barras. Bonaparte reflexionó un momento. Luego alzando la cabeza, —¿Y cómo es que la espada de vuestro padre se encuentra hoy entre mis manos?—le preguntó. —Yo no digo que precisamente se hallen vuestras manos, general; pero sí que podéis hacérmela devolver. —Explicaos. —La Convención ha ordenado el desarme de la sección El Peletero. Nosotros habitamos nuestra antigua casa, que el general Barras nos ha hecho devolver. De parte de la Convención, se han presentado a reclamar a mi madre todas las armas que pudiera tener en casa. Mi madre hizo que se les entregara en el acto una escopeta de caza de dos tiros, de mi pertenencia, una carabina que compré en Strasburgo, y con la cual combatí contra los prusianos, y en fin, la espada de mi padre. Yo no reclamo la escopeta, ni la carabina, por más que la segunda sea para mí un orgulloso recuerdo; pero lo que reclamo y lo confieso, reclamaré siempre, es la espada con que tan gloriosamente combatió mi padre en América y en Francia. —Si os colocasen delante de los objetos que os han pertenecido, ¿los reconoceríais? —Sin duda—respondió Eugenio. Bonaparte tiró de la campanilla. Un oficial entró a recibir sus órdenes.

—Acompañad al ciudadano Beauharnais a los sótanos en que se han depositado las armas de las secciones, y dejadle recoger las que designe como de su pertenencia. Y tendió al joven la mano con que debía conducirlo a tan elevada posición. A pesar de ignorar su porvenir, Eugenio se precipitó sobre aquella mano y la estrechó con reconocimiento. —¡Ah!—¡ciudadano!—exclamó—mi madre y mi hermano sabrán lo bondadoso que habéis sido para conmigo, y, creedlo, os profesarán el mismo reconocimiento que yo os profeso. En aquel momento se abrió la puerta, y Barras sin ser anunciado apareció tras ella. —¡Calla! héme aquí agradablemente sorprendido—exclamó al entrar. —En este momento—dijo Eugenio—acababa de decir al general Bonaparte lo mismo que voy a tener el gusto de repetir en vuestra presencia: sin vuestra protección, la viuda de hijos de Beauharnais habrían quizás muerto de hambre. —¡Muerto de hambre!—respondió Bonaparte riendo.—Solamente los jefes de batallón, puestos a buen recaudo por el ciudadano Aubry, son los que se hallan expuestos a ese género de muerte. —En efecto, me he equivocado—dijo Eugenio—porque vuestra madre se hallaba presa; yo en casa de un carpintero ganaba la comida, mientras que mi hermana, en casa de una tejedora, obtenía por piedad la suya. —¡Bah!—dijo Barras—¿qué recordar ahora los días de adversa fortuna, cuando han sido sustituidos por otros más felices? —Sin embargo...

—¿Qué es lo que te trae aquí, mi jóven amigo? Ento cas Eugenio contó a Barras el motivo de su visita. —¿Y por qué no te has dirigido a mí—preguntó aquel—en lugar de venir a entretener a mi colega? —Porque quería conocer al ciudadano general Bonaparte—respondió Eugenio—y porque la espada de mi padre, devuelta por su mano, me parece un augurio favorable. —Y saludando a los dos generales, se llamó con el oficial, mucho menos embarazado de lo que se había visto a su entrada. XXV El mapa de Marengo. Los dos generales quedaron solos. Ambos, aunque con interés diferente, siguieron con la vista al jóven, hasta que se hubo cerrado la puerta tras él. —Es un corazón de oro el de ese niño,—dijo Barras. —Tal creo—respondió Bonaparte. —Ingratias que antes de que yo le conociera, y cuando apenas tenía trece años y medio, se marchó solo a Strasburgo, con la esperanza de encontrar allí documentos que justificasen a su padre ante el tribunal revolucionario. Pero el tribunal revolucionario se dio tanta prisa, que mientras el hijo recopilaba los documentos, hizo rodar la cabeza de su padre. Tiempo era ya de que Eugenio abandonara a Strasburgo; porque a no ser por Saint-Just, que le sirvió de escudo, ignora lo que a estas fechas sería de él. En aquella ciudad y públicamente, aunque no sin motivo fundado, atascó con denuedo a Tetreil, presidente de

uno de los clubs y hombre de hercúleas fuerzas. Si el pueblo que durante el día le había visto hacer fuego desde la muralla, no se hubiese puesto de su parte, el pobre niño habría muerto víctima de su arrojo. —Presumo—dijo Bonaparte, siempre preciso en su lenguaje—que no os habréis tomado la molestia de hacerme esta visita para hablarme de ese jóven, puesto que ignorabais que se encontraba en mi presencia. —Tenéis razón. El objeto de mi visita era tan solo el de haceros un regalo. —¿A mí? —Sí—respondió Barras. Y yendo a la puerta, por donde había entrado, la abrió e hizo una señal con la mano. Dos hombres entraron, llevando entre ambos una inmensa tela arrollada a lo largo, y sujeta con diferentes ligaduras. —¡Diable! ¿Qué es eso?—preguntó Bonaparte. —Varias veces me habéis hablado de vuestro deseo de hacer la guerra de Italia. —Habéis querido decir,—interrumpió Bonaparte,—la necesidad que un día u otro tendrá la Francia de arreglar la cuestión austríaca. —Pues bien; hace mucho tiempo que Carnot, que es de vuestra misma opinión, se ocupa en trazar el mapa más amplio que hasta la fecha se ha podido conocer de Italia. Fiel siempre a vuestro recuerdo, le he pedido al ministro de la Guerra, le he obtenido, no sin dificultad, pues le consideran como una joya inestimable, y yo deseo que como tal la recibáis de mí. Bonaparte estrechó la mano de Barras.

—¿Qué es lo que te trae aquí, mi jóven amigo? Ento cas Eugenio contó a Barras el motivo de su visita. —¿Y por qué no te has dirigido a mí—preguntó aquel—en lugar de venir a entretener a mi colega? —Porque quería conocer al ciudadano general Bonaparte—respondió Eugenio—y porque la espada de mi padre, devuelta por su mano, me parece un augurio favorable. —Y saludando a los dos generales, se llamó con el oficial, mucho menos embarazado de lo que se había visto a su entrada. XXV El mapa de Marengo. Los dos generales quedaron solos. Ambos, aunque con interés diferente, siguieron con la vista al jóven, hasta que se hubo cerrado la puerta tras él. —Es un corazón de oro el de ese niño,—dijo Barras. —Tal creo—respondió Bonaparte. —Ingratias que antes de que yo le conociera, y cuando apenas tenía trece años y medio, se marchó solo a Strasburgo, con la esperanza de encontrar allí documentos que justificasen a su padre ante el tribunal revolucionario. Pero el tribunal revolucionario se dio tanta prisa, que mientras el hijo recopilaba los documentos, hizo rodar la cabeza de su padre. Tiempo era ya de que Eugenio abandonara a Strasburgo; porque a no ser por Saint-Just, que le sirvió de escudo, ignora lo que a estas fechas sería de él. En aquella ciudad y públicamente, aunque no sin motivo fundado, atascó con denuedo a Tetreil, presidente de